

雄檢雲檢金檢社勞機構座談會 連結在地資源互惠並共創雙贏

【本刊訊】為推動社勞制度，高雄、雲林及金門地檢署日前分別舉辦社會勞動執行機關（構）表揚暨檢討座談、研習會。**高雄地檢署**舉辦座談會，由該署檢察長蔡瑞宗頒發獎狀，表揚執行績優之機關（構），並安排三績優單位進行案例分享，深入淺出地說明其管理經驗與勞動成果。其中令人印象深刻的是高雄市立圖書館楠仔坑分館，該館陳咩主任透露，自己半強迫地請這些義務勞務朋友們在服務期間至少看完一本書，進而重塑並



建立自身價值，藉由這些朋友的努力與協助，該館已連續三年榮獲教育部閱讀磐石獎團體組閱讀推手獎之殊榮，對地檢署能夠委由該館協助義務勞務執行萬分感謝。會議最後則由主任觀護人韓國一主持座談與各機構督導作意見交流，期望透過各機構的寶貴意見，精進義務勞務制度之推動。

雲林地檢署日前辦理社會勞動執行機構訓練研習會，由檢察長洪培根主持，並邀請成功經營文創產業的北港好收社區社會勞動執行機構現身說法，分享經驗。北港好收社區妥慎運用具備專長的社會勞動人力，結合農村再生計畫，建構出數項有文創特色之成果，例如利用廢棄保特瓶編排出一面保特瓶環保牆，裝置於社區活動中心外牆，並以小燈泡綴飾，除能降低活動中心內部溫度，以節省用電

外，也一併解決廢棄物清理問題，而於夜間燈泡一亮，更成為社區地標藝術與亮麗風景；此外社區柑仔店、農業體驗館、山仔頭綠美化等深具在地特色的文創規畫，一舉打響了社區知名度，也吸引假日遊賞人潮，為居民帶來經濟收益的附加價值。

金門地檢署為展現一年來推動社勞制度的成果，日昨假地檢署會議室，召開103年度社會勞動及義務勞務機關(構)教育訓練暨年度檢討座談會，本會議由檢察長黃和村親自主持，邀集轄區內各社會勞動及義務勞務執行機構人員參加。本年度金門地區社會勞動個案履行完成率為三成五，義務勞務個案履行完成率為七成六，合計共有55人提供8,375小時之勞務；而在犯罪類型方面，仍是以違背安全駕駛之公共犯罪者為大宗。

吳政次視察六甲分監整建工程

【本刊訊】法務部政務次長吳陳鑑在臺南監獄典獄長陳進豐的陪同下，蒞臨臺南監獄六甲分監視察整、修建工程進度，並與該監督工小組及工程監造單位成員充分交換意見。

吳政務次長在陳典獄長的陪同下視察各項工程，並對六甲分監改善工程在時間緊迫、預算與資源有限，及遇到諸如人力不足、請照困難、無專業工程人員等情形下，陳典獄長及督導執行小組仍戮力完成，表示肯定與欽佩。尤其陳典獄長運用各種節省公帑與人力的方式，一一排除各種可能影響工程進度的障礙，完成不可能的任務，更凸顯事在人為的可貴。



高雄犯保整合專案 提升專業助人品質

【本刊訊】犯保高雄分會日前召開103年度溫馨專案、家庭支持方案聯合個案研討會暨年終業務檢討會議，與會人員為心理師、社工師及分會工作人員，會議邀請長榮大學吳慈恩老師與會督導，除針對個案進行深度討論外，吳老師也提點在案發初期的心理輔導工作，與個案的關係要早期介入、評估，分會個案管理以單一窗口的模式，對慌亂的被害家屬來說是很好的服務模式，但宜注意各專案間的轉銜，如家庭支持與溫馨專案間的配搭，可聯合會談作初期的介入，以減緩案家在各專業人員轉銜所造成的不適應。會中也針對分會個別諮商、團體輔導及半自助團體的運作，提供具體的指導方針。

高雄女監家庭日活動

【本刊訊】高雄女子監獄為提供女性受刑人與家庭連結的機會，降低彼等因入監服刑所造成的家庭溝通與子女教養的不利因素，增進其知覺來自家庭的援助力量，進而誘發其戒毒的動機與決心，開辦受刑人家庭支持方案小團體輔導課程，課程編排分為3階段，每階段各進行10單元活動，每周上課1次。並於方案課程結束後，邀請參家屬入監參與家庭日活動。日前獲邀入監參與活動的家庭共20個，46位家屬入監與女受刑人共同參與我們這一家：感謝有您的家庭日活動。女受刑人及其家屬對該監能夠投注人力、物力，辦理這樣深具家庭教育意義的活動，深表認同，除打破以往對監獄冷峻嚴酷的刻板印象外，同時也讓外界瞭解女性監獄致力於教化輔導工作的另一種新嘗試與選擇。副典獄長林國榮到場鼓勵參與的家庭，停止抱怨和指責，讓愛修復家人的關係，相信這是一條協助她們戒毒返家可行的道路。